

Vážení delegáti 22. valného zhromaždenia KST!

Dovoľte, aby som pozdravil Vaše rokovanie v mene Výkonného výboru Asociácie športu pre všetkých Slovenskej republiky a vyslovil presvedčenie, že prijmete dobré rozhodnutia pre ďalší rozvoj turistiky na Slovensku.

Žijeme, pracujeme a športujeme v ťažkom období spôsobeným pandémiou nového koronavírusu Covid 19. Veľa vecí, či radostí, ktoré boli neodmysliteľnou súčasťou nášho života sme sa museli vzdať alebo ich obmedziť. Prihováram sa Vám ako k turistickým osobnostiam, pre ktorých je turistika súčasťou životného štýlu a ktorí stoja na čele turistického hnutia. Uvedomujem si ako ťažko ste sa rozhodovali v akej podobe, pri doržaní epidemiologických opatrení, naplníte svoj program na miestnej, regionálnej, národnej, či medzinárodnej úrovni. Mnohé podujatia sa uskutočnili, mnohé nie. V dnešnej dobe sa každý pohyb počíta, preto Vám vyslovujem úprimné poďakovanie za každé podujatie, ktoré ste v tomto období zorganizovali.

Určite si pripomeniete 100. výročie od vzniku časopisu Krásy Slovenska, ktoré sa ako zlatá niť vinie celým rokom 2021. Srdečne Vám blahoželám k tomuto výročiu. Krásy Slovenska považujem za jeden zo základných kameňov slovenskej turistiky. Bez neho by sme boli o niečo chudobnejší, mnohé vzácne materiály, spomienky, či fotografie by sa nezahovali pre nastupujúce generácie. Uvedomili sme si to v minulosti aj v asociácií a keď bolo vydávanie časopisu z ekonomických dôvodov ohrozené stala sa aj pre nás záchrana časopisu prioritou. Tak ako je jedinečná naša príroda a jej splynutie s človekom, tak ako je jedinečná turistika, tak je jedinečný aj časopis Krásy Slovenska, ktorý svojím významom a históriou prerástol rámec turistiky a stal sa súčasťou slovenskej kultúry. Vážme si a nezabúdajme na stovky tvorcov tohto časopisu. Želám KST, aby ho časopis sprevádzal aj najmenej ďalších sto rokov.

Význam športu pre všetkých a pohybových aktivít v spoločnosti sa neustále zvyšuje. Pandémia vyvolala novú vlnu. Medzinárodné authority vyzývajú jednotlivé krajiny, aby zmenili svoje priority a podporili šport pre všetkých a školský šport aj na úkor súťažného športu. Žiaľ, na Slovensku nenachádzajú tieto výzvy žiadnu odozvu. Už nejde len o to, aby sme sa zapájali do rôznych pohybových aktivít pre svoje zdravie a pohodu, ale aby sme dokázali odolávať civilizačným chorobám, klimatickým zmenám a najnovšie aj pandémií. S poľutovaním musím konštatovať, že šport pre všetkých a pohybové aktivity nemajú na Slovensku potrebnú podporu a tým sa nemôžu plnohodnotne rozvíjať. Vedíme s Ministerstvom školstva, vedy, výskumu a športu SR dialóg, aby sa táto neúnosná situácia zmenila a mohli rozvíjať svoju činnosť tak, ako to poznáme z iných európskych krajín.

Teším sa s Vami, že napriek obmedzeným možnostiam na činnosť, môžete uplynulé obdobie hodnotiť s pocitom dobre vykonanej práce.

Želám úspešný priebeh rokovania.

S pozdravom

Dr. Ján Holko, predseda
Asociácia športu pre všetkých SR
Junácka 6+, 832 80 Bratislava
E-mail: holko@aspv.sk
Mobil: 0911 244 266